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1.  Wstęp 

1.1. Przedmiot SST 

Przedmiotem niniejszej szczegółowej specyfikacji technicznej (SST) są wymagania dotyczące 

wykonania i odbioru robót związanych z wykonaniem zabezpieczeń antykorozyjnych konstrukcji 

stalowych w postaci powłok malarskich. 

1.2. Zakres stosowania SST 

Szczegółowa specyfikacja techniczna (SST) jest stosowana jako dokument przetargowy i kontrak-

towy przy zlecaniu i realizacji robót wymienionych w pkt. 1.1. 

1.3. Zakres robót objętych SST 

Roboty, których dotyczy specyfikacja, obejmują wszystkie czynności umożliwiające i mające na 

celu wykonanie zabezpieczeń antykorozyjnych konstrukcji stalowych w postaci powłok 

malarskich, związanych z budową, przebudową, modernizacją i remontem obiektów 

inżynieryjnych. 

1.4. Określenia podstawowe 

Określenia podane w niniejszej SST są zgodne z obowiązującymi odpowiednimi normami i 
wytycznymi. 

1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót 

Wykonawca jest odpowiedzialny za jakość wykonania robót, bezpieczeństwo wszelkich 



czynności na terenie budowy, metody użyte przy budowie oraz za ich zgodność z dokumentacją 

projektową, SST i poleceniami Inżyniera. 

 

2.  Materiały 

2.1. Wymagania ogólne 

Wszystkie materiały stosowane do wykonania robót muszą być zgodne z wymaganiami 

niniejszej SST i dokumentacji projektowej. 

Do wykonania robót mogą być stosowane wyroby budowlane spełniające warunki określone w: 

–  ustawie z dnia 1 lipca 1994 r. Prawo budowlane (tekst jednolity: Dz. U. z 2003 r. Nr 201, 

poz. 2016, z późniejszymi zmianami), 

–  ustawie z dnia 16 kwietnia 2004 r. o wyrobach budowlanych (Dz. U. z 2004 r. Nr 92, poz. 

881), 

–  ustawie z dnia 30 sierpnia 2002 r. o systemie oceny zgodności (Dz. U. z 2002 r. Nr 166, 

poz. 1360, z późniejszymi zmianami). 

Na Wykonawcy spoczywa obowiązek posiadania dokumentacji wyrobu budowlanego wymaganej 

przez ww. ustawy lub rozporządzenia wydane na podstawie tych ustaw. 

Do wykonywania powłok malarskich na powierzchniach stalowych dopuszczalne jest stosowanie 

wyłącznie systemowych zestawów malarskich zgodnych z dokumentacją projektową i 

posiadających aprobatę techniczna IBDiM do tego typu zastosowań. 

2.2. Wymagania szczegółowe 

Materiałami stosowanymi przy wykonywaniu zabezpieczeń antykorozyjnych konstrukcji 

stalowych w postaci powłok malarskich są: 

2.2.1. Materiały do przygotowania powierzchni 

Materiały do przygotowania powierzchni powinny odpowiadać zaleceniom podanym w kartach 

technicznych stosowanych zestawów malarskich oraz być zgodne z normami: PN-EN ISO 8504-

1:2002, PN-EN ISO 8504-2:2002, PN-EN ISO 11124-1:2000 oraz PN-EN ISO 11126-1:2001. 

2.2.2. Farby 

Materiały malarskie powinny odpowiadać zaleceniom podanym w kartach technicznych 

stosowanych zestawów malarskich oraz być zgodne z normami: PN-EN ISO 12944-1:2001, PN-

EN ISO 12944-5:2001 oraz PN-89/C-81400. 

Zestaw malarski do zabezpieczenia antykorozyjnego konstrukcji stalowych powinien odpowiadać 

wymaganiom dokumentacji projektowej oraz niniejszej SST. 

Farby powinny być pakowane i przechowywane zgodnie z PN-89/C-81400 oraz wg kart technolo-

gicznych przyjętych zestawów malarskich. 

 



3.  Sprzęt 

Roboty związane z wykonaniem zabezpieczeń antykorozyjnych konstrukcji stalowych mogą być 

wykonane ręcznie lub mechanicznie przy użyciu dowolnego sprzętu przeznaczonego do 

wykonania zamierzonych robót. 

Sprzęt powinien być zgodny z zaleceniami podanymi w kartach technologicznych stosowanych 

zestawów malarskich. 

Sprzęt wykorzystywany przez Wykonawcę powinien być sprawny technicznie i spełniać 

wymagania techniczne w zakresie BHP. 

4.  Transport 

Środki transportu wykorzystywane przez Wykonawcę powinny być sprawne technicznie i 

spełniać wymagania techniczne w zakresie BHP oraz przepisów o ruchu drogowym. 

Materiały malarskie należy przewozić w oryginalnych opakowaniach producenta, w taki sposób, 

aby zabezpieczyć opakowania przed uszkodzeniem, a materiał przed wylaniem. 

5.  Wykonanie robót 

5.1. Ogólne warunki wykonania robót 

Wykonanie robót powinno być zgodne normami PN-89/S-10050 oraz warunkami technicznymi 

D2. 

Roboty powinny być prowadzone zgodnie z normą PN-EN ISO 12944-7:2001. 

Temperatura otoczenia w czasie wykonywania robót powinna mieścić się w granicach od +5°C do 

+25°C i być o 3 stopnie wyższa od temperatury punktu rosy. 

Wilgotność względna powietrza w czasie wykonywania robót powinna być nie większa niż 80%. 

5.2. Zakres wykonywania robót 

5.2.1. Przygotowanie rusztowań roboczych podwieszonych lub stojących 

Nie dotyczy. 

5.2.2. Przygotowanie powierzchni 

Powierzchnie stalowe powinny być oczyszczone, odtłuszczone zgodnie z wymaganiami norm: 

PN-89/S-10050, PN-EN ISO 4618-3:2001, PN-EN ISO 12944-4:2001, PN-EN ISO 8504-1:2002, 

PN-EN ISO 8504-2:2002, PN-ISO 5501-1:1996, PN-S0 8501-2:1998, PN-70/H-97051 oraz PN-

70/H-97052. 

Powierzchnie powinny być przygotowane zgodnie z zaleceniami producenta zestawu malarskiego 

podanymi w kartach technicznych stosowanych materiałów. 

Bezpośrednio przed pokryciem powierzchni materiałami do gruntowania należy powierzchnię 

przedmuchać sprężonym powietrzem. 

Powierzchnie przeznaczone do zabezpieczenia powinny odpowiadać zaleceniom podanym w 

kartach technicznych Producenta i aprobatach technicznych IBDiM odnośnie: 



–  stanu podłoża, 

–  temperatury, 

–  wilgotności. 

5.2.3. Gruntowanie 

Powierzchnie stalowe powinny być gruntowane za pomocą środków gruntujących, będących 

elementem danego zestawu malarskiego zgodnie z kartą techniczną Producenta i aprobatą 

techniczną IBDiM. 

5.2.4. Wykonanie warstwy nawierzchniowej 

Warstwa nawierzchniowa powinna być wykonywana za pomocą materiałów będących elementem 

danego zestawu malarskiego zgodnie z kartą techniczną Producenta i aprobatą techniczną IBDiM. 

Prace związane z wykonaniem zabezpieczeń antykorozyjnych powierzchni stalowych w postaci 

powłok malarskich winny być prowadzone z zachowaniem wymagań dokumentacji projektowej, 

odpowiednich norm, kart technicznych Producenta i aprobat technicznych wydanych przez 

IBDiM. 

Metody nanoszenia materiałów malarskich: 

–  malowanie pędzlem, 

–  nanoszenie wałkiem, 

–  natryskiwanie. 

Przy nakładaniu poszczególnych warstw należy przestrzegać zalecanych przez Producenta 

zakresów temperatur otoczenia i podłoża oraz wilgotności podłoża i powietrza. 

Podłoże oraz każda nanoszona warstwa powinna być odebrana przez Inżyniera. Przystąpienie od 

kolejnych etapów robót może nastąpić po dokonaniu odpowiedniego wpisu przez Inżyniera do 

Dziennika Budowy. 

6.  Kontrola jakości 

Kontrola robót obejmuje: 

–  stwierdzenie właściwej jakości materiału na podstawie atestu Producenta, 

–  sprawdzenie zgodności sposobu magazynowania z zaleceniami Producenta materiału, 

–  sprawdzenie dopuszczalnego okresu magazynowania, 

–  kontrolę prawidłowości przygotowania powierzchni (wizualna ocena przygotowania powierz-

chni), 

–  kontrolę prawidłowości wykonania zabezpieczenia (wizualna ocena wykonania pokrycia z 

oceną jednorodności wykonania powłok, stwierdzeniem braku pęcherzy, złuszczeń itp.), 

–  oznaczenie rzeczywistej grubości powłoki (grubość powłoki winna być zgodna z wartością 

podaną w dokumentacji projektowej i zgodna z zaleceniami Producenta; grubość tę określa się 

jako średnią arytmetyczną z kilku pomiarów w miejscach wskazanych przez Inżyniera; 

grubość określa się metodami nieniszczącymi; sprawdzenie grubości powłoki malarskiej wg 



normy  

PN-EN ISO 12944-7:2001. 

–  oznaczenie przyczepności powłoki malarskiej. 

 

7.  Obmiar robót 

Jednostką obmiarową jest m2 (metr kwadratowy) wykonanego zabezpieczenia antykorozyjnego 

konstrukcji stalowych w postaci powłok malarskich zgodnie z dokumentacją projektową i 

obmiarem w terenie. 

8.  Odbiór robót 

Zabezpieczenie antykorozyjne konstrukcji stalowej w postaci powłok malarskich uznaje się za 

wykonane zgodnie z dokumentacją projektową, niniejszą SST i wymaganiami Inżyniera, jeżeli 

wszystkie pomiary i badania z zachowaniem tolerancji podanych w dokumentacji projektowej, 

przywołanych normach lub w punktach 2, 5 i 6 niniejszej SST dały wyniki pozytywne. 

9.  Podstawa płatności 

Podstawę płatności stanowi cena za 1 m2 zabezpieczonej antykorozyjnie konstrukcji stalowej w 

postaci powłok malarskich, zgodnie z dokumentacją projektową, obmiarem robót, atestem 

Producenta zestawu malarskiego i oceną jakościową na podstawie wyników pomiarów i badań. 

Cena jednostkowa obejmuje: 

–  prace przygotowawcze, 

–  dostarczenie materiałów przewidzianych do wykonania robót, 

–  montaż i demontaż ewentualnych rusztowań, 

–  montaż i demontaż ewentualnych namiotów, 

–  przygotowanie i oczyszczenie podłoża, 

–  przygotowanie materiałów do zabezpieczenia antykorozyjnego, 

–  wykonanie warstwy gruntującej, 

–  wykonanie warstw wierzchnich powłoki malarskiej zabezpieczenia antykorozyjnego, 

–  przeprowadzenie niezbędnych badań i pomiarów wymaganych SST lub zleconych przez 

Inżyniera, 

–  gromadzenie wyników przeprowadzonych pomiarów i badań, 

–  oczyszczenie i uporządkowanie terenu robót. Cena jednostkowa zawiera również zapas na 

odpady i ubytki materiałowe. 

 

 


